

# EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes . . . . . 1'50 pesetas.  
 En los demás puntos de España, 3 meses . . . . . 5'00  
 Extraordinario, 6 meses . . . . . 12'00

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la  
 imprenta de este periódico, Progreso, 5.  
 Anuncios á precios convencionales.

## APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTOS MESES DE OCTUBRE

«Oh Jesús mío! por medio del Corazón  
 inmaculado de María Santísima, os ofrezco  
 las oraciones, obras y trabajos del pre-  
 sente día, para reparar las ofensas que  
 se os hacen, y por las demás intenciones  
 de vuestro Sagrado Corazón.»

Os las ofrezco en especial porque os  
 dignéis humillar en la tierra á los ene-  
 migos de la santa Iglesia, á fin de que,  
 convertidos de veras, sean ensalzados en  
 el cielo.

PROPÓSITO

Reconocer los errores y faltas en que  
 incurramos, confesándolos con humil-  
 dad.

## LA MASONERÍA TAL CUAL ES

CARTA LIV.

Sr. Director de EL ALICANTINO.

Voy, pues, como ofrecí, mi querido  
 amigo, á dedicar algunas líneas á la *hoja*  
*protesta* de que hablaba al terminar mi  
 anterior epístola. Es, larga, y en ella se  
 repiten muchas veces las mismas ideas,  
 siendo una muestra de cómo mienten los  
 masones, aún cuando dentro de los lími-  
 tes de la *reverencia* hablen ó escriban.

En ella dice el H.: Desmoulins entre  
 otras cosas:

«Nuestra doctrina y nuestros princi-  
 pios son, Santísimo Señor, el Amor al  
 prójimo y el ejercicio de la Caridad.»

«Amor al prójimo! No sabemos qué  
 entenderá la masonería por *prójimo*, y  
 de aquí el que no me atreva á desmentir  
 al H.: Desmoulins. Ahora bien; si para  
 dicho H.:, prójimo es lo mismo que para  
 nosotros, los católicos, permítame que  
 le diga: O el H.: Desmoulins no conoce,  
 á pesar de ostentar el importante cargo  
 de *Caballero de Rosa Cruz*, la asociación  
 á que pertenece, ó; cumpliendo órdenes  
*superiores* quiera presentarnos la maso-  
 nería de una manera muy distinta y aún  
 totalmente opuesta á lo que es. Una cir-  
 cular ó *plancha*, ó lo que sea del Oriente  
 de Italia, y en la cual ya héme ocupado,  
 dice terminantemente qué clase de amor  
 tiene al prójimo la masonería. Si no la

conoce el H.: Desmoulins haga por ad-  
 quirirla, y en ella verá que no soy yo el  
 que la desmiente, sino un *Grande Oriente*,  
 con toda su *triangular* autoridad.

«Ejercicio de la caridad! Mal puede  
 existir ésta, no existiendo según dicha  
 autoridad masónica, el amor al prójimo.  
 Nada más diré acerca de esto, y habien-  
 do dicho lo bastante, anteriormente. Pe-  
 ro no estará de más añadir que según un  
 periódico de gran importancia y de no  
 menos valor en la secta, *Le Monde Ma-  
 çonnique*, la *beneficencia es un fin masóni-  
 co, sino UN MEDIO.*

Otro párrafo del sabido hermano:

«Y al atacar á la masonería en gene-  
 ral, Santísimo Señor, habeis atacado á  
 «Aquel, cuyo digno representante sois  
 en la tierra: á Jesucristo.»

«Mentira parece que tal escritor todo un  
*Caballero Rosa Cruz!*... ¿De dónde saca-  
 rá este buen masón que atacar á la ma-  
 sonería no es otra cosa que atacar á Dios  
 Nuestro Señor? El divino Redentor del  
 mundo, Jesucristo, fundó el cristianismo  
 y «la masonería, según el h.: Hayman,  
*Grande Oriente* de Francia, es el *asilo de*  
*los libre pensadores, el Sagrado donde se*  
*acogen para fortalecerse*», y según *La*  
*Chaine de l' Union*, «el libre-pensamien-  
 to es el principio de la masonería,» y  
 según las Memorias del jubileo masónico  
 del año 1883, «el cristianismo es una ho-  
 rrenda magia, el colmo de los horrores,  
 un asesinato, un asesinato.» ¿No tiene co-  
 nocimiento el H.: Desmoulins de nada  
 de lo que queda espresado?

En el curso de estas epístolas, ha que-  
 dado demostrado con autoridades y da-  
 tes de los legítimos sectarios, que la ma-  
 sonería tiene fin religioso y fin político;  
 que en las logias se *fraguan* todas, así  
 puede decirse, las revoluciones en con-  
 tra del altar y del trono; que la masone-  
 ría es enemiga jurada del cristianismo,  
 en religión; y que en lo político aspira á  
 la república *universal*. Pues, bien, á pe-  
 sar de esto, el H.: Desmoulins, con ca-  
 racteres de letra algo grandecitos, dice:

«Y en uso, pues, de un derecho indis-  
 cutible, yo, que me honro de ser ma-  
 són, en mi nombre y en el de los maso-  
 nes de esta ciudad, protesto, por fal-  
 sas, de las acusaciones que nos lanzais  
 en vuestra Encíclica, de que conspira-  
 mos contra la Iglesia Católica y contra  
 el Trono.»

Me sorprende muy mucho que el H.:  
 que nos ocupa, se enfada y protesta con  
 tanta energía por lo que S. S. León XIII  
 dice en su Encíclica *Humanum genus*.

Enfádese y proteste contra sus *propios*  
*hermanos en mandil*, que revestidos de  
 carácter *oficial-masónico*, ya oficiando de  
 oradores en las logias, ya... de cualquie-  
 ra otra manera, prueban hasta la sacie-  
 dad que el Romano Pontífice dice  
 bien y es verdad cuanto afirma en la ci-  
 tada Encíclica.

En estas cartas está más que suficien-  
 te contestado cuanto dice el H.: Des-  
 moulins; voy empero y sólo para exhibir  
 su *frescura* á copiar el último párrafo de  
 su protesta. Dice así:

«Y declaro que nuestra Institución no  
 »se mezcla para nada, sin que se falsee y  
 »deje por tanto de ser masónico, (pues,  
 »está falseada señor h.:), ni con la reli-  
 »gión, ni con la política, sean cualquiera  
 »sus formas; (¡falso!) (Probado hé lo con-  
 »trario) y que acatamos sin protestar la  
 »pena repetida que en ella (en la *Encicli-  
 »ca*) nos lanzais, aplazando (¡vido!) para  
 »el día que tengamos que dar cuenta al  
 »Supremo Hacedor de lo creado (¿pues  
 »no quedamos en que Dios solo es una  
 »concepción del entendimiento humano)  
 »que nuestras rectas intenciones, (¿pues,  
 »qué, se mete Dios en las cosas de aquí  
 »abajo?) la justificación de nuestras ac-  
 »ciones, imposible (¡ya lo creo!) de de-  
 »mostrar hoy (y mañana) á nuestros en-  
 »carnizados enemigos, por la increduli-  
 »dad y furor (¡sí, somos muy incrédulos y  
 »furiosos) que les ciega.»

Aquí tenemos un h.: que parece creer  
 y quizás crea (¿quién sabe!, en Dios, en  
 la inmortalidad del alma, en el juicio  
 final etc. etc., pero que como tal, al de-  
 cir de otro h.: es un *imbécil, ignorante* y  
 un pobre ser *débil de espíritu*. Es otro  
 h.: lo es Tille, cuyas son estas palabras:  
 «sólo los *imbéciles, ignorantes y débiles*  
 »de espíritu, sueñan (es decir, creen) en  
 »Dios y en la inmortalidad.»

Basta de este asunto, y para dar fin  
 sólo diré que el *Grande Oriente* de Italia,  
 dirigióse á los demás *cuerpos supremos*,  
 solicitando consejo sobre la manera más  
 eficaz y enérgica de combatir la Enci-  
 clica *Humanum genus*. Así lo leo en el  
 cuaderno vigésimo sexto del «Boletín  
 del Diccionario masónico» ¡Y eso que  
 dicen que la voz del Papa se pierde en  
 el vacío!

A. J. Baldó.

## LA VOZ DEL CLERO

La protesta contra la persecución inicia-  
 da por el gobierno contra los sacerdotes  
 que han predicado contra el liberalismo,

es ya general é imponente y el clero está  
 demostrando que no se compone de *perros*  
*mudos*. Son tantas las protestas que pu-  
 blican los periódicos católicos y tan nu-  
 merosas las firmas que las autorizan que  
 no nos es posible dar cuenta de todas; pe-  
 ro insertaremos una de las últimas publi-  
 cadas para que nuestros lectores puedan  
 formar idea del espíritu que ha despertado  
 en el clero la torpe é impolítica persecu-  
 ción de que son objeto los sacerdotes que  
 han predicado contra el liberalismo; y el  
 Gobierno á su vez puede comenzar á re-  
 flexionar en «*quién se cansará antes.*»

Hé aquí la protesta del clero de la dióce-  
 sis de Orense:

«Orense, 6 de Octubre de 1889.

Desde que los dignísimos Párrocos de  
 Elorio y Castillo Elejabeitia fueron entre-  
 gados á los tribunales por cumplir con el  
 sagrado deber del *buen pastor*, y un ele-  
 vado personaje lanzó su *reto* á la Iglesia,  
 todo ministro de Jesucristo se halla invi-  
 tado á hacer la misma confesión de *fé* y á  
 compartir sus penas.

Los tiranos de todos los tiempos, en su  
 delirio, suelen plagiar esta bravata del  
 Sanedrín contra los Apóstoles que predi-  
 caban á Jesús Dios nuestro: «Amenace-  
 mosles para que en adelante no hablen á  
 hombre alguno de este Nombre;» pero  
 todos se estrellan contra la respuesta de  
 San Pedro: «Si es justo delante de Dios  
 oír á vosotros antes que á Dios, juzgad-  
 lo vosotros mismos;» y si los persiguen ó  
 atormentan, los verán «salir gozosos por-  
 que habían sido hallados dignos de sufrir  
 afrenta por el nombre de Jesús.»

Esta es la conducta de los verdaderos  
 ministros de Cristo, quienes ni aun callar  
 saben si cargo les ha de ser el silencio  
 cuando el supremo Juez les intime: «*Red-  
 de rationem*» pues todos leen «*Nam qui me  
 erubuerit, et meos sermones, hunc Filius  
 Hominis erubescet.*» Para evitar la sedu-  
 ción del poder, de la vana ciencia, de los  
 halagos y de los respetos humanos, medi-  
 tan continuamente estas sentencias de Je-  
 remías, Isaías y el Apóstol: «*Ne formides á  
 facie eorum... quia ego tecum sum ut liberem  
 te.*» «*Vae qui sapientes estis in oculis ves-  
 tris.*» «*Sapientia hujus mundi stultitia est  
 apud Deum.*» ésta de San Lucas: «*Vae cum  
 benedixerint vobis homines,*» y estas otras  
 de San Pablo: «*Vae enim mihi est, si non  
 evangelizavero...*» «*Multi enim ambulat,  
 quos saepe dicebant vobis (nunc autem et  
 fers dico) inimicos Crucis Christi. Quorum  
 finis interitus: quorum Deus venter est...*  
*Nostra autem conversatio in caelis est.*»

Los que suscriben, á imitación de nues-

FOLLETIN DE «EL ALICANTINO», 483

Obligado por su seguridad, tan pronto como  
 llegó al río Rojo, á dar un rodeo por el brazo de él  
 que los diques de los Castores habían casi secado,  
 separándole de su curso, el comancho no había  
 podido encontrar á D. Agustín en la excursión  
 que tan fatal le fué. Rayo-Ardiente, después de  
 haber atravesado el gran brazo del río en el vado  
 indicado por Encinas y que también él conocía,  
 llegó á orillas del lago de los Búfalos una hora  
 después de la salida del hacendero.

Instruyó apresuradamente al cazador de búfa-  
 los sobre los proyectos que traían á los indios y á  
 los dos piratas de las praderas al río Rojo, y pin-  
 tando á los vaqueros el peligro que ellos mismos  
 corrían lo mismo que su amo, no le costó trabajo  
 hacerles montar á caballo y cercar las orillas del  
 río, en tanto que Rayo-Ardiente volvía á la re-  
 unión del río, antes de la llegada de Bois Rosé y  
 de toda la tropa que había dejado detras.

Hecho eso, reunido á los cazadores, el joven  
 comancho, Gaíferos y seis indios llegaron al valle  
 por el brazo pequeño del río. Pepe, Bois Rosé y  
 los demás saltaron á tierra en el punto en que el  
*Pájaro Negro* se había parado. Allí, antes de ata-  
 car, debían esperar la señal del comancho. El  
 grito atronador que se dejó oír en el valle del río  
 Rojo, y que había sido repetido por el eco, era la  
 señal convenida, era la del guerrero indio, y al oír

## CAPITULO LXXIV.

### El estanque de los Castores.

Antes de seguir adelante con nuestra relación,  
 debemos en dos palabras, justificar la imprevista  
 aparición de los cazadores y de los indios á las  
 órdenes de Rayo-Ardiente, lo mismo que de los  
 vaqueros de D. Agustín á la entrada del río  
 Rojo.

Ya se ha visto que, á escepción de Mano-Roja y  
 de Sangre-Mezclada, cuya tropa iba adelante, los  
 otros destacamentos, los del *Pájaro Negro*, el  
 Antilope y Rayo-Ardiente que iban al punto de-  
 signado como el sitio de la unión, se seguían á poca  
 distancia. Resuelto á ganar en celeridad á los que  
 quería atacar, aprovechándose de la ayuda de los  
 vaqueros de D. Agustín, el comancho suplicó á  
 lord Federico que le prestara su caballo, y después  
 de haberse concertado con los cazadores sobre las  
 señales y los gritos de unión, así como sobre los  
 puestos que debían ocupar, corrió á galope hácia  
 el lago de los Búfalos.

FOLLETIN DE «EL ALICANTINO». 479

los cuales se contaban dos corpulentos remeros,  
 se inclinaban sobre los remos al compás de los  
 ladridos de un dogo furioso

Es hacendero reconoció á los cuatro cazadores  
 de búfalos; en cuanto al quinto hombre, en cuya  
 comparación el robusto Encinas solo parecía un  
 hombre de talla ordinaria, D. Agustín no le co-  
 nocía.

—Ese es Bois Rosé, hijo lord Federico; un  
 cazador de los bosques del Canadá, que, como  
 vos, D. Agustín, ha visto que le arrebatáran un  
 hijo, que era el amor y la esperanza de su vida.  
 Hay también más abajo, hácia el lado del estanque  
 de los Castores, un joven y valiente guerrero  
 comancho, aliado suyo, y creed que todo lo que  
 los hombres puedan hacer, lo harán ellos.

El canadiés y el español se apercibieron recípro-  
 camente al mismo tiempo, á pesar de la distancia,  
 que les separaba, y se hicieron una señal elocuente  
 y silenciosa con la mano, como gentes que no  
 necesitan hablarse para entenderse.

—¡Ah! ¡quien salve á mi hija, será rico para el  
 resto de sus días! exclamó el hacendero con voz  
 tonante, como para escitarles.

El rico D. Agustín ignoraba que en cada uno  
 de aquellos hombres determinados que, obedecien-  
 do al mismo pensamiento, atravesaban el río en el  
 mismo instante, había uno que había desdeñado

TOMO III.

81

tro Emmo. señor Cardenal Quevedo (de g. m.), en carta al Supremo Consejo de Regencia, no quieren sociedad con legisladores de la *civilización moderna*, condenada por el Papa; pero no renuncian a la de la nación, que estiman en mucho y desean verla feliz. Son españoles verdaderos, como los desea y encomia el sapientísimo Pontífice León XIII, y aman a su patria de verdad y más que algunos que, blasfando de padres, son tal vez padrastros.

Aunque indignos ministros del Redentor, por su divina gracia no olvidan lo que el Apóstol de las gentes escribe a Timoteo: «*Noli itaque erubescere testimonium Domini nostri, nec me vinculum, sed collabora Evangelio secundum virtutem Dei*», ni lo que por San Mateo les enseña el mismo Salvador por estas palabras: «*Nolite timere eos qui occidunt corpus, animam autem non possunt occidere*»; y repiten con el Profeta esta amenaza para no olvidarla: «*¡A! de vosotros los que á lo malo decís bueno y á lo bueno malo: poniendo tinieblas por luz y luz por tinieblas!*»

Confianza en los divinos auxilios, que á nadie que humildemente los pida se le niegan, suplican al Señor les preserve de la horrible confusión de ideas que reina hoy en el mundo, sólo comparable á la que salió «del pozo del abismo», descrita por el discípulo amado en el libro de sus «*Visiones*»: que les ayude siempre para confesar la *fé* sin miedo ni vergüenza, y para detestar la soñolienta pereza y la tibieza desastrosa, apostrofadas por el Espíritu Santo en los Proverbios y Apocalipsis: y por último,

Le dan gracias por la pública confesión de *fé* que inspiró á nuestros buenos hermanos de Solsona, Urgel y Lérida en la hermosa protesta del 30 de Septiembre en Miralcamp, y profesando la misma unidad de *fé* y sentimientos, se adhieren de todo corazón, la hacen suya y la firman en Orense, el día de la festividad del Rosario de la Virgen Santísima, vencedora en Lepanto y en Selin, y debeladora de los albigenses y de todas las herejías.»

(*Siguen las firmas.*)

CARTA DE ÁVILA

Sr. Director de EL ALICANTINO:

Muy señor mío y distinguido amigo: Encontrándose, desde hace algún tiempo enfermo su digno corresponsal en esta, tengo el gusto de dirigirle en su nombre estas mal pergeñadas líneas para darle noticias de esta ciudad, cuna de la Seráfica Doctora Santa Teresa de Jesús.

No estarán escritas con la corrección y galanura que merece la ilustre escritora que las motiva, pero sí con el inmenso amor que siempre he profesado á la graciosa castellana.

Después de un tiempo frío y lluvioso llegó el día 14, y como si el cielo quisiera una vez más demostrar sus complacencias con su hija predilecta amaneció este día (vispera de la virgen avileña) puro y sereno, tan diáfano y hermoso que hacía llevar el alma á la contemplación de aque-

llos misterios que tanta luz dieron á la que es hoy honra y prez de nuestra católica España.

A las dos y media de la tarde de este día se trasladó procesionalmente la imagen de Santa Teresa desde su Iglesia (su casa nativa) á la Santa Catedral, donde permanece hasta el día siguiente, (propio de su festividad) y en donde á las doce de la mañana, después de la solemne función que se le hace en dicho templo se devuelve á su Iglesia en la que se da principio á la solemne novena con que se le honra todos los años.

Antes de entrar en detalles de lo solemnes y concurridas que han sido y continúan siendo las citadas funciones, quiero darle alguna noticia de la veneranda imagen de Santa Teresa, que aquí llaman los avileños «La Santa». Es esta toda de talla y aparece de rodillas en actitud estática, tiene la cabeza elevada hácia el cielo con la mirada fija en él; la mano izquierda colocada sobre el corazón parece que quiera contener los efluvios de aquel amor divino que la abrasaba; la mano derecha la tiene abierta y extendida como indicando la fuerte emoción que en todo su ser experimenta; no es en su conjunto una imagen bella, pero sí muy simpática y que inspira mucha devoción. Para las grandes festividades como en ésta, la cubren con su precioso y rico manto de terciopelo blanco bordado en oro y un velo de terciopelo negro también bordado de lo mismo; ambas prendas fueron regaladas por una distinguida señora de esta capital que es la que tiene el honroso cargo de camarera de la Santa. También es engalanada la imagen con ricas y bonitas joyas que la piedra de los fieles le ha ido regalando; entre ellas luce una preciosa y elegante diadema de purísimo oro, regalo de la Junta de damas del Centenario, y una caprichosa y valiosa sortija que le fué regalada por S. M. el Rey D. Alfonso XII, compuesta de seis aros de oro con seis piedras preciosas que combinadas forman el nombre de *Teresa*. Ataviada con todas estas joyas es colocada en las andas que son de bastante gusto artístico y valor; forman las referidas andas dos cuerpos de estilo gótico, de metal blanco y dorado; el primer cuerpo lo forman grupos de Angeles entre flores y ricas bombas de cristal, destacándose cuatro escudos que son: el de la Orden del Carmen; en el de la derecha aparece el corazón de la Santa transverberado; en el de la izquierda los atributos de doctora y en el de la espalda se ostenta el escudo de su ilustre familia. El segundo cuerpo se eleva á la altura de un metro próximamente, formando los ángulos grupos de columnitas del orden gótico: sobre este segundo cuerpo descansa la imagen de la Santa que aparece esbelta y magestuosa.

Descritos los ligeros detalles que anteceden paso á decirle cómo se vienen celebrando aquí las fiestas en honor de su esclarecida Patrona. Estas se reducen á las funciones de Iglesia, pero aunque solo sea así, siempre se han celebrado y continúan celebrándose con gran solemnidad

y asistencia de fieles, sobre todo de los pueblos inmediatos que tienen mucha devoción y amor a Santa Teresa. La vispera de su día á las dos y media de la tarde se reunió el Ilustre Patronato que le componen caballeros y señoras de la buena Sociedad Avileña y algunos artesanos, y reunido dicho Patronato con la Comunidad de Religiosos Carmelitas Descalzos, que son los custodios de su Imagen é Iglesia, fué conducida procesionalmente llevada en hombros por ocho individuos de la referida asociación (que se disputan el honor de llevarla) y custodiada por otros cuatro hasta la Santa Iglesia Catedral donde fué recibida por el Ilmo Sr. Obispo de esta Diócesis y todo el Cabildo siendo colocada en el altar mayor al lado de la Epístola, á los acordes de la música y entre el entusiasmo de los fieles ávidos de adorar tan venerada imagen.

En el mismo altar donde fué colocada se venera á la Virgen de la Caridad, que según la tradición fué la que la Santa eligió por madre predilecta cuando aún era de corta edad.

A las tres de la tarde se empezaron las Visperas solemnísimas, que entonó su Ilustrísima

Al día siguiente, propio de la Santa, se celebró el Sto. Sacrificio de la misa, de Pontifical, con sermón á cargo del señor D. Andrés Pajares, Dignidad de Chantre de la Catedral; este ilustrado orador supo en brillantes y correctas frases hacer el más acabado panegírico de la Mística Doctora; la función fué solemnísimas y con gran asistencia de fieles y terminada esta se restituyó procesionalmente la Santa á su iglesia, siendo llevada también en dicho acto la venera la Imagen de la Virgen de la Caridad y acompañada por el Sr. Obispo, Cabildo, Ayuntamiento, Patronato, la Comunidad de Carmelitas Descalzos, los Seminaristas y muchos fieles. Llegada á su iglesia no la dejan hasta que por la tarde es sacada por última vez en procesión por delante de dicho templo en donde se separa de la Virgen de la Caridad que acompañada del Cabildo regresa á la Catedral.

La novena que se celebra en estos días y que empezó la vispera de la festividad de la Santa es muy solemne y se ve concurridísima de fieles. E-tan encargados de los sermones los humildes hijos del Carmelo, y por las mañanas vienen celebrándose todos los días durante la novena solemnes funciones en honor de la Patrona que le dedican sus fieles.

Para dar mayor amenidad á estos cultos ha venido el célebre Ofeón Bilbaino que ganó el premio en el Certamen de Barcelona; dicho esto son escusados los elogios y el magnífico resultado que dá la orquesta en las funciones de Iglesia.

No terminaré esta reseña sin dejar de manifestar á V. que se nota en esta ciudad bastante reacción á las prácticas piadosas desde algún tiempo á esta parte; quiera el cielo aumente la *fé* de día en día y manifieste esta población que es digna cuna de la que fué en la tierra y continúa siendo en el cielo tan predilecta hija de Dios Nuestro Señor.—L. B. S.

Ya han empezado los trabajos para llegar á la concentración de fuerzas ministeriales sin duda con el fin de contrarrestar los propósitos de la oposición monárquica de nista. Veníase anunciando la situación fusionista. Veníase anunciando estos días que el encargado de aunar voluntades era el señor Montero Ríos, y que éste hace ya mucho tiempo que no ha desperdiciado ocasión de suavizar asperezas para poner concordia que debe unir á la mayoría. Derivación del Sr. Sagasta, haría un supremo esfuerzo para reconciliar los descontentos y discursos del fusionismo con su jefe. Pero no ha sucedido así, sino que el mismo señor Sagasta ha intentado esta reconciliación, preescindiendo de intermedios y citando al Sr. Gamazo para celebrar una conferencia.

Esta se efectuó el domingo en el despacho de la presidencia; pero no se sabe á ciencia cierta qué resultados prácticos habrá producido, ni aun qué se trató en ella. Según los informes más verídicos parece que el Sr. Sagasta deseó conocer la actitud parlamentaria que respecto al gobierno observarían el Sr. Gamazo y sus amigos.

El Sr. Gamazo parece que contestó lo siguiente, poco más ó menos.

Mi posición es verdaderamente difícil. No puedo ni aunque pudiera lo haría seguramente, desistir de mis compromisos económicos, y no quiero, pues no son tales mi carácter ni mis condiciones, aparecer como un disidente político del partido liberal.

Por eso deseo que el gobierno atienda mis constantes reclamaciones á favor de los intereses del país, pues de este modo no tendré que verme obligado una vez más á repetir mis peticiones.

El país sufre dos enfermedades; aguda una, crónica la otra. El gobierno, es cierto, propone algunos remedios para la enfermedad crónica, pero no hace lo que fuera preciso hacer para curar, ó al menos aliviar, la enfermedad aguda.

Ya se ve que no se puede hacer todo de una vez y en conjunto; pero deseo que se haga algo para demostrar los buenos deseos del partido liberal, aliviar un tanto el estado del país, y darnos así motivo para demostrar que no somos pesimistas ni hacemos oposición económica por gusto de hacerla.

La situación de la agricultura es angustiosa. Hágase algo por mejorarla, algo que pueda ser una rebaja de la contribución territorial ó una beneficiosa reforma del impuesto de consumos, librando de él á los pueblos, ya llevándole á la frontera ó bien en otra forma, y nosotros veremos de este modo que nuestros ruegos no han sido inútiles ni nuestra actitud ha resultado estéril.

El señor presidente del Consejo parece que, haciendo justicia á los buenos deseos y rectas intenciones del Sr. Gamazo, prometió tratar este asunto en Consejo de ministros.

tesoros en cuya comparación toda la opulencia del hacendero solo era una humilde medianía.

Y como el hacendero repetiera de nuevo en alta voz su promesa de enriquecer para siempre á quien le devolviera á Rosario, los dos cazadores cambiaron una mirada y una señal silenciosa con la mano. Pepe escizó el ardor de su caballo, que nadaba con él, y Bois-Rosé dió á la canoa una impulsión más rápida, y el hacendero creyó que era para ganar la recompensa prometida, Dios sabe con qué error.

Un tiroteo que estalló de pronto en la dirección del estanque de los Castores probó que por su parte Rayo-Ardiente y Gaiferos no estaban ociosos. La voz del joven jefe indio llegaba hasta la orilla que guardaban Wilson y lord Federico. Diaz, Pepe, Bois-Rosé y Encinas, que por su parte lo oían también, dieron á su vez un formidable grito de guerra para hacer saber al valiente guerrero comancho que iba á unirse con él.

Muy luego D. Agustín les vió lanzarse con impetuosa á través de los sauces y limoneros que cubrían casi por completo el terreno pantanoso en que iban á atrincherarse los indios. Iban á defender intereses hartos grandes para que nada les pudiese detener en su camino.

Cuando hubieron desaparecido, los ladridos ie-

janos del dogo de Encinas, cada vez más distantes anunciaron que los valientes aventureros no dejaban de avanzar á pesar de las dificultades del terreno y de los peligros que encerraban aquellas complicadas retamas.

aquella señal convenida, el ataque había empezado inmediatamente con toda la impetuosidad que ya se ha descrito.

Dadas estas esplicaciones, nada nos impide ya seguir á Bois-Rosé y al cazador español en sus últimas tentativas para arrancar de manos de los indios á su pobre compañero y á la hija de don Agustín.

Diaz y Pepe llegaron á la orilla casi al mismo tiempo que Bois-Rosé con Encinas y los otros tres cazadores de búfalos saltaban en tierra de su canoa.

Mientras los cinco combatientes marchaban en diagonal para unirse; mientras exploraban los sitios que iban atravesando, lord Federico, á quien su amor á las aventuras hacia insoportable el papel de espectador, resolvió de pronto secundar activamente á los cazadores en su ataque, persiguiendo, sin grandes esfuerzos, á Wilson, su guardia de corps, á que le acompañara.

D. Agustín quiso también tomar parte en la lucha pero tuvo que ceder á las instancias del inglés, que le hizo ver que su presencia era indispensable para mantener en buen orden á sus vaqueros, poco acostumbrados á batirse con los indios. Arreglado aquel punto, el americano, después de haber repetido varias veces á lord Federico que por su plena voluntad se exponía á un peligro

Desconocese si han llegado á una inteligencia, como suponen los ministeriales; pero es indudable que no es tan fácil como parece la reconciliación entre los señores Sagasta y Gamazo, principalmente por los elementos libre cambistas de la mayoría, que sustentan principios económicos antitéticos con los de los gamacistas.

**El Imparcial** atribuye la siguiente declaración al Sr. Cánovas del Castillo, hecha hablando con el Sr. Silvela.

«Conozco las objeciones que se me pueden hacer para oponerse á una reconciliación, en una ú otra forma, con Romero Robledo; pero sin desconocer los méritos grandísimos de V. y de otros hombres de nuestro partido, es preciso confesar que un hombre de las condiciones del Sr. Romero Robledo es sumamente necesario entre nosotros, y que para ciertas cosas es insustituible.»

**La Unión Católica** ha oído asegurar, que el Sr. Sagasta para contrarrestar la oposición del ilustre general Martínez Campos, proyecta promover á capitán general, al general Lopez Dominguez.

El rumor se ha cotizado con alza en los círculos políticos.

Parece que se ha descubierto un fraude de consideración en una de las principales aduanas de la Isla de Cuba.

Segun informes verídicos, el Sr. Becerra ha dado severas órdenes al general Salamánca, para que con inflexible energía sean castigados los malversadores de los fondos públicos.

Dice un periódico que aunque todavía alguien afirma que el señor Montero Rios aceptará el cargo de embajador en Roma, sabe de muy buena tinta que dicho Sr. no quiere, por ahora, aceptar cargo alguno del actual Gabinete. También ha sonado el nombre del Sr. Alonso Martínez para la embajada de Roma, pero también se cree que éste no lo aceptará.

El mismo afirma que no parece exacto que el Sr. Sagasta saliera muy complacido de su sucesión con el Sr. Martínez Campos: al contrario, segun le manifestó persona que debe estar bien informada, el presidente del Consejo salió de casa de su particular amigo completamente desanimado.

«No sirva á Vds. de norma su estereotipada sonrisa,—nos dijo,—porque á Sagasta le sucede lo contrario que al gallego que *Uoraba de gozo*: él sonríe de despecho.»

Parece que por hallarse en el extranjero el marqués de Cerralbo, ha sido aplazada la inauguración del Círculo Tradicionalista de Valencia. El citado marqués tiene que presidir la sesión inaugural.

**Noticias locales y regionales.**

Se ha encargado del mando de la fuerza de la Guardia Civil de esta Comandancia, como primer Jefe de la misma, el Comandante del cuerpo D. Emeterio Mijares.

Las congregaciones en que se divide el Concilio provincial se reunieron el domingo, para tratar de los asuntos especiales asignados á cada una de ellas.

El lunes por la mañana á las nueve, se reunió la Congregación general; constituida por los señores obispos, sinodales y oficiales. La reunión se celebró en el aula capitular. Los padres del Concilio, terminada la Congregación, quedaron en reunión secreta, que duró más de dos horas.

El martes á las ocho, se reunirán en la Basílica todos los prelados y demás asistentes al Concilio. Se rezaron las preces de rúbrica, celebrándose acto seguido una solemne misa de *Requiem* en sufragio del alma de los prelados difuntos pertenecientes á la provincia eclesiástica.

Terminado este acto, quedó constituido el Concilio en sesión secreta, cerrándose las puertas del templo metropolitano.

Dice el «Diario de Torre Vieja».

«Ayer mañana y á consecuencia de una cuestión, resultó con una herida contundente (?) en la región parietal izquierda, nuestro amigo D. Ramón Inglada, que merece al médico D. Lázaro Cuenca que le ha hecho la primera cura, un pronóstico reservado.

Lamentamos de todas veras lo ocurrido, y deseamos ver pronto por nuestra redacción al amigo Inglada.

El juzgado instruye las oportunas diligencias.»

Se halla gravemente enfermo en Valencia el respetable y virtuoso canónigo de aquella Basílica Metropolitana Doctor don Luis Badal.

Deseamos el restablecimiento del ilustre enfermo.

Por la Dirección de la Compañía Arrendataria de Tabacos, se ha dispuesto que los estanqueros, al igual de los individuos del cuerpo del resguardo especial de la citada compañía tengan atribuciones para denunciar y aprehender el contrabando de tabaco, incurriendo en responsabilidades, dejándoles cesantes, si constándoles un fraude á la Compañía no lo denuncian.

Dicen **Las Provincias** de Valencia del martes:

«El día de ayer no fue de otoño sino de la canícula. El viento fuerte de Poniente que sopló todo el día, y que durante la noche anterior parecía á ratos deshecho huracán, era tan seco y cálido que hizo subir la columna termométrica hasta los 36°.»

El 18 del actual se cayó en Teulada desde el segundo piso del almacén de Antonio Sala García, la vecina de aquella villa Josefa Ern Signes, de 60 años de edad, cuya caída tuvo lugar por la abertura hecha en los techos para la subida de la pasa, falleciendo tres cuartos de hora despues.

El activo juez municipal de dicha villa se constituyó inmediatamente en dicho almacén, procediendo á levantar el cadáver é instruyendo las oportunas diligencias en el acto.

La infeliz Josefa Ern deja á su pobre marido, á quien mantenía con su escaso jornal, impedido en cama.

Que Dios haya acogido en su seno el alma de la infeliz.

Anoche fué obsequiado con una serenata que le dió el Orfeón Santa Cecilia, con motivo de ser hoy sus días el señor alcalde de esta capital D. Rafael Terol.

El Orfeón que se exhibió ayer por primera vez fué muy aplaudido por el numeroso público que acudió á la calle de San Francisco deseoso de oírle.

Reciba nuestro aplauso y felicitación.

El lunes un Concejal del Ayuntamiento de Valencia recorrió muchas de las tiendas en las que se expende arroz, obligando á los comerciantes á colocar en sus puestos un cartelillo en el que conste si el arroz es de la Ribera ó de la India y el precio á que se expende.

El diario del que tomamos la noticia la comenta así:

«Ahora solo falta que el público, que ha de reportar las ventajas de esta acerta da medida, no compre arroz cuya calidad no se exprese claramente, y que la comisión del Repeso no solo sostenga la medida adoptada por el Sr. Fandos, si que gire visitas frecuentes para ver si se engaña al público dándole una clase por otra.»

Ha regresado á esta capital de sus posesiones de Puebla de Bugat nuestro distinguido amigo el Jefe de Telégrafos don Francisco Bataller con su apreciable familia.

Nuestra bienvenida.

Se halla gravemente enfermo un hijo de nuestro querido amigo el Director del colegio de San José D. Celestino Chinchilla.

Deseamos que el precioso niño se halle pronto completamente restablecido.

Ayer salió por primera vez de casa para ir á misa, despues de la enfermedad que le ha retenido en cama cerca de un mes nuestro querido amigo el aventajado jóven D. Manuel Senante y Martínez.

Reciba nuestra enhorabuena.

Adelantan rápidamente las obras en el barrio de Benalúa.

Dentro de quince días serán entregadas ocho casas á sus propietarios.

Las dieciseis sorteadas últimamente, serán terminadas en plazo muy breve.

El domingo entró en el puerto de Valencia el buque inglés *Elfrida* con un pasajero de menos. Del expediente instruido, resulta que en alta mar cayó al agua,

siendo ineficaces cuantos esfuerzos se hicieron para salvarlo con vida. Solo pudo recogerse su cadáver.

Este individuo se hallaba embriagado, y en uno de los vaivenes propios de tal estado, cayó al mar, y se ahogó.

En virtud de instancia del ayuntamiento de Altea, solicitando el establecimiento en dicha población de una Dirección de Sanidad, la dirección general de conformidad con lo prevenido en la Real orden de 8 de Agosto último, ha tenido por conveniente autorizar el establecimiento de la citada dependencia.

Uno de los reclusos en la cárcel de San Agustín de Valencia recibió uno de estos días un pliego certificado, y al abrirlo vióse que contenía algunos billetes de Banco encerrados en un segundo sobre dirigido á otro preso en las Torres de Cuarte. El haberse rasgado un poco el sobre interior hizo que se descubrieran los billetes, y sin duda al ver que se habían descubierto, manifestó al preso que no tenía antecedente alguno de aquella cantidad.

Se ha dado cuenta al juzgado.

**CALENDARIO PIADOSO.**

Santos de hoy.—San Rafael Arcángel.

La misa y oficio divino son del Santo Arcángel con rito doble y color blanco.

Santos de mañana.—San Crispin y Crispiniano mr.

**CULTOS PARA HOY**

En la Colegial á las nueve la Convencional solemne con orquesta; por la tarde á las cuatro y media prosigue el solemne y devoto novenario que la piedad de los fieles dedica anualmente al glorioso Arcángel San Rafael, con el Santo Rosario, Letanía cantada y sermón que prelicará D. José María Mirete, canónigo de la misma, siguiendo despues novena, Salve, y Gozos del Santo Arcángel.

Se suplica á las personas devotas del Sto. Arcangel se dignen contribuir con sus limosnas al esplendor del culto de este Novenario. Las que tengan devoción de dar algunas velas pueden hacerlo entregándolas al Sr. Sacristán mayorde esta Insigne Iglesia Colegial.

En las Capuchinas á las siete misa de novación, y por la tarde á las cuatro el Santo Trisagio á la Beatísima Trinidad.

Sigue el mes del Sto. Rosario, á las cinco en Santa Maria, á las seis en las Agustinas y á las oraciones en Ntra. Sra. del Cármen con plática por el Sr. Mirete.

En las demás Iglesias los de costumbre.

**SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO**

DE LA

Agencia Fabra.

Particular de «El Alicantino.»

**Paris 21.**—Publica hoy *La Estafeta* un curioso artículo de Julio Ferry.

Comienza desmintiendo las noticias propagadas por los periódicos italianos acerca de las causas que motivaron á Francia á ocupar á Túnez, siendo Ferry presidente del consejo de ministros.

Niega que el príncipe de Bismark ofreciese la regencia de Túnez primero á Italia y despues á Francia.

Niega también que jamás hubiese contraído compromiso de ninguna clase sobre el particular con el señor Cairoli á la sazón jefe del gobierno italiano.

Declara que cuando se hizo fué lealmente á la luz del día y añade:

«La ocupación de Túnez por los franceses era esperada por Inglaterra desde que esta potencia ocupó á Chipre.

**Paris 21.**—Corre el rumor de que el presidente de la república señor Carnot, irá en breve á Tolón con objeto de revistar la escuadra de evoluciones y que luego emprenderá un viaje á la Argelia para recorrer las principales ciudades de aquella colonia.

**Paris 22** —Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 75'00—75'03—75'06—75'18—75'25—75'12.—3 por 100 francés 87'47.

**Londres 22.**—Apertura de la Bolsa de hoy, 4 por 100 exterior español 74'93.

**Puerto Rico 21.**—Hoy ha salido de este puerto con rumbo á la Habana el vapor correo de la Compañía Trasatlántica *Montevideo*.

**Londres 22.**—El director de la Compañía formada en esta capital para la construcción en Keusigton barrio de Londres, de una torre que supere en altura á la de Eiffel abre un concurso público ofreciendo premios de 500 y 250 guineas á los mejores planos y dibujos que se presenten.

Según se manifiesta en el programa del concurso, la torre deberá tener una altura de 1250 pies ingleses (380 metros próximamente).

**Lisboa 22.**—Recibido por el cable de la Carcabellos á Vigo.—A las diez de la noche última salió de Cascaes la comitiva fúnebre acompañando el féretro que guarda los restos del rey D. Luis, el cual ha sido depositado esta mañana en el Monasterio de los Jerónimos, de Belem.

Su viuda la reina doña Pía y sus hijos el rey D. Carlos y el duque de Oporto seguían en coche al carruaje que conducía el cadáver del monarca.

En otros coches iban los ministros, y despues un regimiento de caballería.

**Lisboa 22.**—A consecuencia de los rumores que circularon en los primeros momentos del fallecimiento del rey D. Luis sobre el estado en que se encontraba el cadáver suponiéndose que los médicos habían practicado horrosas amputaciones, aquellos, pidieron autorización á fin de que algunos periodistas pudiesen verlo, antes del embalsamamiento.

Dichos periodistas declaran que el cadáver se encontraba completamente intacto, no advirtiéndose en él señal alguna de amputación ni indicios siquiera de gangrena.

Esto como es de suponer, había dado lugar á diversos comentarios.

**Londres 22.**—El periódico *Pall Mall Gazette* publica hoy un artículo de sensación el cual viene á ser el compañero (pendant, del publicado por la *Revista Contemporánea* obra de Gladstone que levantó tanta polvareda.

El artículo del *Pall Mall Gazette* refiere detalladamente la entrevista celebrada en Berlin por el príncipe de Bismarck con el Czar.

Examina la cuestión de paz y de guerra.

Refiere que sobre esto se notan vacilaciones en los hombres de Estado alemanes los cuales están divididos en dos campos.

Asegura que el presidente del consejo de ministros de Italia Crispi, tomó todas las medidas oportunas en previsión de la ruptura de la paz la cual debía ocurrir seguramente este año.

Termina creyendo sin embargo, que continuará el *Statu quo* aunque no por un tiempo muy largo.

**ULTIMA HORA.**

**SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»**

DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 23 (7) n.

En el Consejo de Ministros celebrado hoy la cuestión principal que se ha tratado ha sido la confección de los presupuestos, para presentarlos á las Cortes, tan pronto como estas reanuden sus tareas.

Bolsa 75'80

Madrid 23 (8 n.)

De algunas regiones de Francia eminentemente vitícolas se reciben en Paris exposiciones pidiendo que el gobierno no renueve ningun tratado de comercio.

Madrid 23 (8'30 n.)

Quinientos separatistas cubanos, se han presentado, reconociendo la legalidad de nuestro dominio sobre la gran Antilla.

En los círculos políticos se dá como probable el nombramiento del Sr. Moret para el cargo de Embajador cerca de Su Santidad.

Madrid 23 (9'15 n.)

Una comisión del regimiento alemán del cual era el difunto rey de Portugal, coronel honorario, ha salido de Berlin para Lisboa con objeto de asistir á los funerales.

Madrid 23 (9'30 n.)

Los periódicos ministeriales desmienten la noticia de que el presidente de la República señor Carnot tenga la intención de hacer un viaje á la Argelia.

ALICANTE.

IMPRESA DE ANTONIO SEVA

Plaza del Progreso 5.

# SECCIÓN DE ANUNCIOS.

## IBARRA Y COMPAÑÍA.--SEVILLA

Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios  
**VAPORES DE LA COMPAÑÍA.**

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Ortegá, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Cartuja, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triauna, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 550.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.  
 Salidas de Alicante, todos los sábados para Aimería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marín, Carril, Coruña, Ferról, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella.  
 Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.  
 Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

## COLEGIO LUCENTINO

### SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR  
**DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.**  
 ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.  
 Con la debida separación e independencias tiene establecidas:  
 Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.  
 Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.  
 Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.  
 Para más detalles, pídase reglamentos a D. Bernardo Pérez, Administrador del Establecimiento.



DIRIGIDO POR  
**D. Luis Calpena Avila, pbro.**

**D. Manuel Sirera Pomares, Licenciado en Ciencias.**

Edificio propio, levantado de plinto en el nueva Barrio de Medina-Sidonia, plaza de Fernandina.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y permanentes.  
**Ramos de enseñanza.**—Instrucción primaria en sus tres grados: infima, elemental y superior. Segunda enseñanza hasta obtener el Grado de Bachiller. Estudios de aplicación al Comercio y preparatorio para Carreras especiales del Estado, civiles y militares.

**Pensión.**—60 pesetas mensuales los internos y 45 los medio pensionistas. Los permanentes, por asignaturas.

Cuenta este Colegio con un gran número de Profesores, todos con títulos académicos.  
 Para el ingreso de un alumno, dirigirse al Director propietario D. Luis Calpena Avila, quien facilitará el Reglamento y demás datos que se soliciten.

## COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR  
**DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS**  
 CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.  
**PERSONAL.**—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

**Primera enseñanza.**—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

**Segunda enseñanza.**—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y acorno.

**Precios.**—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio; 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados: Id. medio pensionistas manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

## ALMACEN DE MUSICA

DE  
**JOSÉ MAESTRE**

**PIANOS**—En esta casa se reciben únicamente de aquellos fabricantes que se pueden garantizar por 5 años, y estos se venden un 10 por 100 más baratos que en todas las demás casas.

Pianos de Bernareggi, de Gomez, de Boisselot, de Pleyel y de Erard.  
 Pianos desde 2.800 reales.

Armoniums de 5 octavas y varios registros a 65 duros.

Por afinar un piano 4 pesetas.  
 Pianos de alquiler desde 40 reales y con derecho a la propiedad desde 80.

Composiciones en pianos, órganos y toda clase de instrumento.

**JOSE MAESTRE**, plaza de Alfonso XII, núm. 14 (frente al Ayuntamiento.)

## LA MADRILEÑA

### CASA DE HUÉSPEDES

Jorge Juan, 30.—Alicante.

Pupilajes de 6 hasta 16 reales diarios. Cómodas habitaciones con vistas al mar, para familias.

Platos a la lista desde 2 reales y camas. Coche gratis para los empleados en Hacienda y para los viajeros desde las estaciones.

Transporte gratis de equipajes desde el muelle a la casa para los pupilos; en la cual para mayores informes, se reparten prospectos.

## PILDORAS DE RIAZA DE PEREZ NEGRO

Es la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes ya sean

### Tercianas ó Cuartanas

Caja con 80 pildoras, 5 pesetas; media caja con 40, 3 pesetas.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías de España. En Alicante Farmacia del Dr. Soler Sánchez.

## OBRAS

DE  
**Don Vicente Calatayud y Bonmati.**

*Catedrático en el Instituto de Alicante.*

### TÉCNICAS.

- |   |      |
|---|------|
| «Gramática latina» según el método y resultados de la nueva lingüística; 1.ª y 2.ª parte euca dernadas. | 9    |
| «Flexión nominal latina,» según el mismo método.  | 2    |
| «Ortología latina,» según el resultado de las novísimas investigaciones.                                | 2    |
| «Las lenguas muertas?»  | 1    |
| «Observaciones sobre pronunciación latina.»   | 0'50 |
| «Programa de Latin y Castellano.»   | 0'75 |

### DE PROPAGANDA CATÓLICA.

- |  |      |
|--|------|
| «La cesación del trabajo en días festivos:» este opúsculo ha sido recomendado por varios Boletines Eclesiásticos y Revistas católicas como «uno de los mejores y mas completos de cuantos se han publicado sobre la materia tanto en España como en el extranjero.» Edición económica. | 0'25 |
| «Egiptología, (traducción del francés) importante folleto en que se pone de manifiesto la armonía entre los descubrimientos que la ciencia lleva a cabo en Egipto y la narración de Moisés.  | 0'50 |
| «La sanción de la moral en la otra vida» (traducción del francés): estudio filosófico.   | 0'30 |
| «El Culto Externo.» Monografía premiada en el certamen celebrado en Alicante en Mayo de 1889.  | 0'75 |
| «Origen del Culto y festividad de la Inmaculada Concepción,» traducción del latín: 1 tomo en 4.º de 266 páginas.   | 1'50 |

## PARMESIAN

Acaba de recibirse este rico queso especial para el macarrón en el acreditado establecimiento de Serafin Sanchez, princesa 19 y Teléfono 129.

Al propio tiempo se han recibido las ricas pastas para sopa entre ellas el tan celebrado Galet y Macarrón a la italiana.  
 Princesa 19, Pórtico de Ansaldo 4.  
**LOS EXTREMEÑOS**

## PIANOS

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL  
*Piano, manubrios y Música de todas clases*

**ANTONIO FALCÓ**  
 11, CONSTITUCION, 11

## LAS INFALIBLES

NO MAS GUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curación radical de toda clase de fiebres de caracter intermitente sin temor a que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.



PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

**RODRIGUEZ HERNANDEZ**, farmacéutico, calle Mayor, núm. 22, Alicante.

## ORGANOS PARA TEMPLOS

Se construyen desde dos mil pesetas garantizados por diez años despues de someterlos a la aprobación de profesores entendidos.

Reparaciones en órganos, pianos y toda clase de instrumentos; condiciones especiales en los pagos.

Esta casa tiene constantemente un completísimo surtido en pianos, armoniums y accesorios de las mejores fabricas de Europa. Realiza las compras al contado, por lo que puede ofrecer al público modelos de superior calidad artísticamente considerados, con grandes ventajas en las ventas al contado y a plazos.

**FERNANDEZ Y MARCO**  
 MAYOR, 33.

TELÉFONO 181

## VINO A LOQUE

Bodega de Clavería, Alicante.—Premiado en la Exposición de Barcelona.—Se ha embotellado y puesto a la venta la cosecha de 1886.

Precio de la botella de 3/4 litro: Pesetas 0'60 (sin casco) y Pesetas 0'85 (con casco).

Depósito: San Fernando, 19, almacén  
 Venta al detall: Tienda de D. José Oliver, San Fernando, 11 y Bazar Artístico de D. José Reus, cuatro esquinas de la calle Mayor.



## Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cete y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de **AUGUSTE VINIES, RESTE Y C.ª**  
 Agente en Alicante: FRANCISCO M LAGUILLON.

## PERSIANAS-CORTINAS

MANUEL CALATAYUD.—ASPE  
 C de la Cruz de Orihuela

P. E.  
 M.  
 arri  
 blic  
 pan  
 dob  
 pleb  
 fue  
 sien  
 >los  
 >dic  
 >des  
 >del  
 hay  
 ciso  
 Al  
 tinu  
 llega  
 —  
 el hi  
 El  
 guerr  
 brazo  
 En  
 una  
 dique  
 y que  
 del h  
 corte  
 casto  
 y ca  
 una  
 El  
 dique  
 cubr  
 to ot  
 espe  
 pref  
 D  
 cara